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Vacaciones, el sueño 
imposible de 5 millones de 

españoles con trabajo
►La «pobreza vacacional» afecta ya a más de 41 millones de 

europeos. En España supera en tres puntos la media europea

J. de Antonio. M ADR ID

L
as vacaciones de vera­
no es uno de los m o ­
mentos más esperados 

del año por los trabaja­
dores, u n  m o m en to  

asociado al descanso, a la diver­
sión, a la familia, la playa, la vuelta 

al pueblo, en definitiva, a  dejar el 

trabajo por unos días para romper 

con la rutina y cargar las pilas has­
ta el final del año. Pero esto no  es 

asípara todo el mundo. Haymillo­
nes de personas en España que no 

pueden disfrutar del asueto aun ­
que se disponga de un  trabajo y se 

reciba un  sueldo mensual. Es de­
cir, tenertrabajoyunsalarioafinal 

de mes no te asegura poder disfru­
tar de unasvacaciones, que se con­
vierten en  un  sueño imposible.

Eso es lo que sufren más de cin­
co millones de trabajadores espa­
ñoles, que no tienen  capacidad 

para afrontar los gastos derivados 

de unas vacacionesy están obliga­
dos a quedarse en casa. Son dos de 

cada diez trabajadores los que no 

pueden permitirse ni una semana 

de vacaciones a pesar de estar em­ 
pleados. Un fenómeno que va en 

aum ento no solo en  nuestro país, 

sino tam bién  en  el resto  de la 

Unión Europea, que ha incremen­
tado sustancialm ente el núm ero 

de personas empleadas que sufren 

lo que se conoce como «pobreza 

vacacional». Lo h a  hecho en  un  

millón, lo que significa que 41,5 

millones de trabajadores europeos 

no pueden perm itirse n i una se­
m ana de vacaciones.

Con estas cifras, los europeos 

«castigados» sin vacaciones supo­
nen ya el 15% de la población ac­
tiva, lo que significa que España 

supera en tres puntos la media eu ­
ropea. Así lo constata un  informe 

del Instituto Europeo de Sindica­
tos (ETUI), basado en microdatos 

de Eurostat, la oficina europea de 

estadística, que determina que la 

«pobreza vacacional», ha aum en ­
tado en España casi un  3% en ape­
nas u n  año ­e l estudio utiliza los 

últim os datos oficiales disponi­
bles, entre 2022 y 2023­,

Pese a ello, España no tiene los 

peores porcentajes. El dudoso ho ­
nor se lo quedan tres países de la 

antigua órbita del Este: Rumania, 

Hungría y Bulgaria, en los que un 

32%, 26% y 24% respectivamente 

de personas em pleadas tuvo que 

renunciar a  unas vacaciones por 

ser incapaces de pagarlas. Pero 

también en los países de nuestro 

en to rno  azuza este fenóm eno. 

Francia ha experimentado un  gran

aum ento en esta «pobreza vaca­
cional» enlos últimos añosy supe­
ra de largo el millón de trabajado­
res  q u e  n o  p u e d e n  sa lir  d e  

vacaciones, lo mismo que Irlanda, 

que ha registrado un  gran incre­
m en to  p orcen tual, cercano  al 

2,5%; o Italia, que tiene a seis mi­
llones de trabajadores sin posibi­
lidad de disfrutar del verano.

Esta penosa situación es aún 

peor entre el colectivo de los tra­
bajadores autónom os. Y es que 

uno de cada tres asegura que no 

podrá cogerse ni unos días en  ve­
rano. Solo un  43,7% tiene claro que 

se irán de vacaciones en verano, 

un  11,4% tiene previsto darse un

m erecido descanso, pero no en 

verano, y u n  13,1% asegura que se 

va a tom ar unos días, pero aún no 

sabe en qué fechas. Son datos de 

una encuesta realizada por la Fe­
deración Nacional de Asociacio­
nes de Trabajadores Autónomos 

(ATA), que confirma que uno de 

cad a cu a tro  trab a jad o re s  por 

cuenta propia (25%) está seguro 

de que no se tom ará ni un  solo día 

de descanso e n 2025y el 6,2% aún 

no sabe si cerrará este verano para 

descansar. Ante este panoram a, 

ATA ha sondeado si el colectivo de 

autónomos descansa unos días en 

cualquier época del año: el 62,7% 

asegura que sí, pero un  11,6% re­

E1 número de 
trabajadores que 
no pueden pagar su 
descanso en España 
ha crecido un 3%

Casi el 12% de los 
autónomos reconoce 
que nunca descansa y 
solo el 43,7% asegura 
que tendrá vacaciones

conoce que nunca descansa.

En el ETUI recuerdan que desde 

año 2000, en tom o a tres millones 

de trabajadores h an  perdido los 

beneficios de la negociación co­
lectiva, en gran parte debido a  las 

políticas de austeridad provoca­
das por las sucesivas crisis d e2008 

y 2011, con las mayores caídas en 

los países con los niveles más altos 

de pobreza vacacional. Por ello, 

han  vuelto a reclamar la necesidad 

de que la UE garantice unos sala­
rios m ás justos, que perm itan al 

menosdos semanas devacaciones

al año para los trabajadores cu ­
biertos.

Según la Confederación Euro­
pea de Sindicatos (CES), estos da­
tos dem uestran que la UE se en ­
cu en tra  en  «una situación  de 

emergencia por la calidad del em­ 
pleoy necesita reconstruir su con­
trato social m ediante la negocia­
ción colectiva». Además, señalan 

que esta pérdida de calidad de vida 

es resultado de «una econom ía 

cada vez más desigual» dado que 

el aum ento  de costes de aloja­
miento, transportey alimentación, 

así como la pérdida de poder ad ­
quisitivo «impiden a millones de 

empleados tener vacaciones».
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Dos de cada diez trabajadores españoles no pueden permitirse una semana de vacaciones


